



总第 394 期

上海大学文学院 周志

2017 年第 35 期 (11.27-12.3)

2017 年 12 月 6 日星期三

文学院周志：忠实记录学院一周内工作各个方面发生的事件。

喜报

★我院历史系教授**谢维扬**的《中原王朝政治的形成对中国早期历史进程的影响》一文被《历史研究》发表，刊于2017年第5期。

★文化研究系**高明**老师喜得千金，祝福宝宝健康成长，祝贺高老师。

★中文系文艺学专业硕士研究生**贾昊宇**（导师：苗田）同学于2017年5月27日至9月31日在上海市人民对外友好协会欧美处实习，近日学院收到了该会发来的表扬信，内容表示：该同学政治觉悟好，文字功底好。工作不怕苦、不怕累，认真踏实，一丝不苟。为上海市友好协会今年5月至9月间的重大外事活动和重要新闻采访工作的推进做出了突出贡献。

11月27日（周一），下午，文学院院系党政班子与大场镇党委中心组在乐乎

新楼思源厅进行“十九大精神”联组学习会。会议由文学院党委书记竺剑主持，出席学习会的有大场镇党委书记杨金娣，大场镇党委委员、纪委书记姜炜，党委副书记陆平等多名中心组成员；文学院院长张勇安、副院长杨位俭、工会主席赵益民、历史系主任宁镇疆等参加了学习会。

会议邀请了上海市社科联副主席、中共党史学会会长，历史系忻平教授进行了“十九大精神宣讲”。张勇安院长向大场镇中心组成员介绍了题目为《不忘初心，砥砺前行，文学院四十年》的学院基本情况。大场镇党委书记杨金娣则在介绍了大场镇的基本建设情况后，也表示与文学院要加强师生对接，通过建立学生社会实践基地，人文活动进社区等多方面的活动，在学生培养、居民社区发展等方面实现优势互补、共同发展。

11月27日（周一），上午，土耳其记者友好代表团来访上海大学土耳其研究中心。代表团由土耳其国家广播电视台、伊斯坦布尔省台长Abdulhamit先生率领，随团记者均来自土耳其最具影响力的媒体，如国家广播电视台、《自由报》、《每日晨报》、《晨报》、《国民报》和《多安通讯社》等。中国驻伊斯坦布尔总领馆二秘朱秀峰先生和随员王鑫玮女士也陪同代表团访问了土耳其研究中心。上海大学研究生院常务副院长、土耳其研究中心主任郭长刚教授主持活动，中心成员王三义教授、刘义教授、陈浩博士和上海大学国际事务处刘伊老师等也出席了此次访问活动。

11月29日（周三），下午，复旦大学中国语言文学研究所所长、教育部重点研究基地复旦大学中国古代文学研究中心主任、复旦大学文科资深特聘教授，兼任中国近代文学学会名誉会长、中国明代文学学会会长黄霖教授莅临我院，作题为“谈谈文学经典的阅读——以明代‘四大奇书’为中心”的学术讲座。此次讲座

由文学院中文系饶龙隼教授主持，我校师生50余人参加。

12月1日（周五），上午，中山大学中文系教授、博士生导师，兼任中华诗教学会会长、中国苏轼研究会副会长、中国宋代文学学会理事、中国词学学会常务理事、广东中华诗词学会副会长张海鸥教授莅临我院，作题为“诗词创作的叙事理路和方式”的学术讲座。此次讲座由文学院中文系姚蓉教授主持，我校师生30余人参加。

12月2日至3日（周六-周日），由上海大学国际事务处、上海大学研究生院、上海大学文学院主办的第十届国际青年学者中文文学研讨会暨第七届东亚人文社会研究生论坛“东亚文史论衡”在上海大学文学院208b会议室举行。来自韩国外国语大学世界文化创意学科BK21+事业团、台湾中兴大学台湾文学院研究所、台湾师范大学台湾语文学系，香港岭南大学中文系、延边大学人文学院中文系、上海大学等高校的三十余位专家学者参加，院长张勇安应邀出席论坛闭幕式并做主题发言，副院长张童心组织并主持了研讨活动。

欢迎各位老师参与并贡献您的信息，让我们一起来分享！